XNUMMUSL. 7-8 kaace

2019 200 — Mexcoynapoonwtii 200 Ilepuoouueckoit madauybl XumuuecKux 3J1eMeHmos

3ananmue 1. (16 6amioBs).
B KpoccBopae 3aIIII/I(l)p0BaHLI Ha3BaAaHUA XUMHUYECCKUX IJICMECHTOB

1. Ilpoctoe BeiecTBO 37eMeHTa 1 U3BECTHO YEIOBEUYECTBY C IPEBHEMIINX BPEMEH, SIBIISUIOCH CBALIEHHBIM
METaJIJIOM, UCTIOJIb30BaIOCh AJIsi U3TOTOBJICHHUSI IOCY/IbI, 3€pKajl, YeKaHKU MOHET.

2. HasBanue 3TOro 35eMeHTa MPOUCXOTUT OT I'ped. clioBa «JIyHa». DIeMeHT Ha3BaH Tak IOTOMY, UYTO B
MIPUPOJIE OH SABIIAETCS CIIYTHUKOM XUMUYECKU CXOAHOTO C HUM TEJUIypa, HA3BaHHOTO B UE€CTh 3eMJIH.

3. Y sroro snementa 19 mpoToHOB.

4. 310 caMblii pacIPOCTPAaHEHHBIN B KOCMOCE XMMHYECKHI DJIEMEHT.

5. Kakoif XMMHUYeCKHii 3JIEMEHT PacpoCTpaHeH Ha 3emiie 00JbIIe OCTAIBHBIX (110 Macc.%)?

6 u 10. CymecTBOBaHME STUX AIEMEHTOB M CBOMCTBA 00pa3yeMbIX MMH BEIIECTB ObUIM Mpe/ICKa3aHbl
J.W. MenneneeBbiM nipu co3gannu [lepuoamueckoit Tabmuiel. JMutpuii MiBaHOBHY 1an MM Ha3BaHUS:
«KaanmroMuaui» (3aemMeHT 10) u «dKkacumuiunii» (3JemMeHT 6). Bckope 3T AeMeHThI ObLITHM OTKPBITHI, a
CBOICTBA MPOCTHIX BENIECTB ObUIH MTOX0KH Ha onucanHbie .M. MenaeneeBbiM.

7. DTOT 3JIE€MEHT SIBIISIETCS] OCHOBOW OPTraHMYECKUX BEIIECTB.

8. IlpocToe BemiecTBO 3TOTO AIIEMEHTA - SJOBUTHIN T'a3 KEJITOBATO-3€JIEHOTO IIBETA C PE3KUM 3aIIaXOM,
UCIOJb30BaoCh B [1epByt0 MUPOBYIO BOIHY B KaY€CTBE XUMUYECKOTO OTPABJIAIOIIETO BEUIECTBA.

9. DnekTpoHHas (hopMyIIa ITOTO FIEMEHTA 3aKaHIMBaeTCs Ha 3s23p2,

3= L]

3aganusa:

1. Paszranaiite kpoccBop. OTBETHI HAMMIIKTE HA JUCT C PEIICHUSIMU B hopMaTe «KHOMEP — CIIOBO».

2. Ompenenure YMCIIO MPOTOHOB, HEUTPOHOB U AIEKTPOHOB IS aTOMA 3JIEMEHTA, 3alTN(PPOBAHHOTO 0T
HOMepoM 1.

3. IpuBennuTe ypaBHEHUS PEAKIIMA MEXIY POCTHIMU BEIICCTBAMH JICMEHTOB, 3allTU(POBAHHBIX B
kpoccropae: 5 u 10 (ypaBuenue 1), 3 u 8 (ypaBHenue 2), 7 u 9 (ypaBHenue 3), 4 u 7 (ypaBHeHHE 4).

Pemenue u cucreMa OLeHUBAHUA 3aAaHusd 1:

Pemienue Kpurepum oueHnBaHus
1) 1 — cepedpo, 2 — ceneH, 3 — kanui, 4 — BOIOPO, 5 — KUCIIOPON,  |3a Kadxcowill 6ephbili omeem — no 1
6 — repmanmid, 7 — yrirepon, 8 — xyop, 9 — kpemuwmid, 10 — raymit oanny: 10 6aynos
2) Nel — cepebpo, umeet 1Mo 47 mpOTOHOB U 3JIEKTPOHOB U 61 2 banna
HEWUTPOH
3) 1) 4Ga + 302 = 2Ga,03;  2) 2K + Cl> = 2KCl 3a kascoyro eepHo HANUCAHHYIO
3) Si + C =SiC; 4) C+2Hz = CH4 peaxyuio —no 1 6anny: 4 6amia
NTOI'O: 16 6annos




3ananmue 2 (4 6a/u1a).

Kak pasznmenuth cmech, COCTOSIIYIO M3 cepbl, HapaduHa, *KEJNe3HbIX I'BO3JEH M MOBApeHHOH comm?
[ToapoOHO onMIIMTE BCE ITAMbl pa3eIeHHs.

Pewrenue 3aganus 2;

Pemenue Kpurepun
OlICHUBAHMS

1) >xeJie3HbIC TBO3/IU OTACIUTh MATHUTOM 1 Gamn

2) mapaduH pacTBOPUTH B OCH3UHE WIIN APYrOM OPraHHYECKOM 1 Gann

HEMOJISIPHOM PAaCTBOPHUTENE

3) moBapeHHast COJIb XOPOILO PACTBOPSIETCS B BOZE, BOJY IIOTOM HAJIO 1 Gann

BBINIAPUTH

4) cepa ocTaHeTCs B HEU3MEHHOM BHJIE 1 Gann

3ananmue 3 (10 6a710B).

Mpuorum /I.M1. MeneneeB u3BeCTEH Kak aBTOp NEPUOJUUECKON CUCTEMbI XUMUYECKHX 3J1€MEHTOB. O1HaKO
OH OBLI MOWCTUHE TAJAHTIMBBIM YHHUBEPCAJIbHBIM YUYEHBIM M paboTan B pa3lUYHBIX 00JaCTAX, H300pel
0e3IBIMHBIN TTOPOX, 3aHUMAJICS HEPTEXUMUEH U MUHEPATHHBIMU YIOOPSHHUSIMH TSI CEJIbCKOTO XO3SICTBA,
Ha OCHOBE M300pETEHHOrO0 WM KJIEEBOI'O COCTaBa IPOM3BOJWI KAadeCTBEHHBIC uYeMoOjaHbl. B ero
JTOKTOpPCKO# nuccepranuu «O COSAMHEHWH CIUPTA C BOJON» OBLUTM 3aJI0KEHBI OCHOBBI €T0 yYEHHUS O
pactBopax. Taxxke B yecthb JI.M. Menneneera HazBan 101 a;meMeHT Tabnuisl — MeHCICBHA.

3aganue.

1. HaiinuTe snemenTapHyto (GopMyily BemecTa, ¢ KOTOpbIM 4acTto padoran Jmutpuii ViBaHOBHY, ecnn
U3BECTEH €ro 3JEMEHTHBIA COCTaB: MaccoBas 10Jis yriaepona — 52,14 %, maccoBas 10151 KUCIOpOAa —
34,73 %, maccoBas mosst Bogoponaa — 13,13 %.

2. Ompenenure 4YUCIO NPOTOHOB, HEHTPOHOB M 3JIEKTPOHOB B aToMe MeHzeneBus. K kakoil rpymme
3JIEMEHTOB OTHOCHUTCSI MeHJeneBuit? CBolicTBaMU MeTailjia WiIM HemeTaia Oyner o0nanaTh IpocToe
BelecTBO MeH ieneBus1? Kakue cTenenn okucieHus Hanbosiee BEpOSITHBI 11 aTOMOB 3TOT'0 JIEMEHTA B
COETMHEHUSX?

Pemenue u KPUTCPUH OUCHKHU 3aJaHUs 3.

Pemienue ¥ KpUTEPUH OLICHKH bayibl

1. Pacuer hopmyiibl BemecTna. 4
Bossmem 100 r BemecrBa. Torma B Hem 52,141 C, 34,731 O, 13,13 r H.

Hatinem cootnomenne: C:O:H = 52,14/12,01 : 34,73/15,99 : 13,13 =4,34:2,17:13,13 niu
C:O:H=2:1:6, t.e. C2OHs.

2. Yucno npoTOHOB, HEUTPOHOB U AJIEKTPOHOB: 2
101 p*(0,5 6amna), 101 € (0,5 Gamna), 157 n° (1 Ganna).

MeHneneBuii OTHOCUTCS K aKTHHOMIAM WM K f-meTaimam. 1
Md oTHOCHUTCS K METaJlJIaM 1
Crenenu okucienus Md: +2 u +3 2

Hroro: 10




3ananmne 4 (10 6ans10B).

M3BecTHO, 4TO MOJEKYJda 3TOro OECIIBETHOTO Ta3000pa3HOI0 MPOCTOTO BEIECTBA MMEET Maccy

5,32-10%r.
3amanuda:

1. Vkaxure Ha3BaHue U GOpMyJy TaHHOTO BEILIECTBA, IOATBEPIUB BBHIBOJI PACUETOM.

2. Paccumraiite Mmaccy u 00bEM 5 MOJIb 3TOTO BEIIECTBA MIPH H.Y.

3. [IpuBenuTe ypaBHEHHS peaklUii ’TOrO BELIECTBA C kKeyle30M U HochopoM.
4. CymecTByeT U Apyras amoTpornHas ero ¢opma. Hamumure ee Gpopmynny, Ha30BUTE BEIIECTBO U

OIMILIUTE €ro (PU3nUecKre CBONCTBA MU H.Y.

Pewrenue 3aganud 4:

cnerrduIeckum 3anaxom (+1 6am).

Pemenue Kpurepuu oueHnBaHus

1) MonspHas Macca 3Toro mpocroro Bemectsa M = m-NA = 5,32 -10723 3 Oamna
-6,02:10%% = 32 (r/monp). D10 — xkucnopox (O2).
2 Gayta - 3a pacyeT ¥ Ha3BaHue, | 6amt — 3a popMyry
2) Macca m(O2) =M-n=32-5=160r. 2 Gamna

006beM V(02) =Vm'n=224-5=1121
3) 3Fe + 202 = Fe304 unu 2Fe + 302 = 2Fe;03 wim 2Fe + Oz = 2Fe0, 2 Gamra

2P ++ 502=2P>05 minu 2P + + 302 =2P,03
4) O3o0H (+1 6amn), hopmyna Oz (+1 Gamr), mpu H.y. Ta3 roixydoro 1Bera co 3 Oamna

HUTOTI'O: 10 6amnos

3apanmue 5 (10 6aa10B).

TuTtan coeTMHIETCS C KUCIOPOJAOM B MAaCCOBBIX OTHOIIEHUX 2 @ 1.
3amanuda:

1. BriBegute XUMHUYCCKYIO (I)OpMYJ'Iy BCIICCTBA, UCIIOJIb3YysA HAHHBIC 00 OTHOCHUTEJIBHBIX aTOMHBIX

Maccax 3THX JJIEMEHTOB.
2. Hanmummre Ha3BaHUe JaHHOTO COETMHEHUSI.
3. OmnpenenuTte CTENEHb OKUCIICHHS TUTaHA B COCIMHEHUH.

Pernenue 3aganus 5:

Pemenue

Kputepun orieHnBaHus

1) MaccoBas 101151 3JIEMEHTa B COSTMHECHUH PACCUUTHIBACTCS 10 hopmyIie
m(xa.) _ A(x3.)

w(x.3.) = m (o6m)  M(B—Ba) 3 Gamia
3anuiem Gpopmyity okcuaa Tutana B Buze TixOy.

[To ycnoBuro OTHOLIEHUE MacC TUTaHa M KUCIOpoa cocTapisier 2 : 1.

ITony4yaem ypaBuenue: 2/3=48-X/(48-x+16-y), orkyma 3:X = 2y

2) Ipeamnonoxkum, uro x=1, Torga y=1,5. 2 Gann
DTOro He MOXKET ObITh, T.K. X M Y JOJKHBI ObITh I[EJILIMU YHCIIAMH.

3) Eciiu x=2, T0o monmyuum y=3.

X Uy JIOJDKHBI OBITh IIEJIBIMHA YHCIIAMHU, TO €CTh TIOAXOIUT IMOCIETHUN 3 bata
BapuaHT — TOraa ucXoHbIi okcu - Ti203. Beisenena ¢hopmyna - Ti2Os.

Jlano Ha3Banue: okcu tutana (1) 1 6amn
YKka3aHa cTeleHb OKUCIEHNs TUTaHa: +3 1 Gamn

WUTOI'O: 10 6amnos




